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Getuigschrift van vakbekwaam slachten  -  Aandacht voor dierenwelzijn

Tussen 24 november en 3 december 2014 vond een audit plaats ter evaluatie van de 
controles op dierenwelzijn tijdens het slachten en de daarmee verband houdende 
activiteiten. De controleurs van het Voedsel- en Veterinair Bureau (VVB) onderzochten of 
de officiële controles van bedrijfsexploitanten er effectief toe bijdragen dat elke 
vermijdbare vorm van dierenleed vermeden wordt.

Met betrekking tot het getuigschrift van vakbekwaam slachten stellen de auditeurs vast 
dat er tijdens het examen geen vragen gesteld worden over het correct uitvoeren van 
een onverdoofde slachting. Ook een oplijsting van de best practices voor slachthuizen 
gaat voorbij aan het dierenwelzijn bij onverdoofde slachtingen. De controleurs geven 
nochtans aan dat de manier van werken en de monitoring van het dierenwelzijn bij 
onverdoofde slachtingen sterk verschilt van die bij verdoofde slachtingen.

1. Wat is het standpunt van de minister betreffende de vaststelling dat dierenwelzijn bij 
onverdoofde slachtingen niet aan bod komt binnen het curriculum van het 
getuigschrift van vakbekwaam slachten?

2. Zal de minister de aanpak van deze opleiding heroriënteren, zodat ook dierenwelzijn 
bij onverdoofd slachten voldoende behandeld wordt? Hoe zal hij deze verandering 
doorvoeren en binnen welk tijdsbestek? Hoe zal hij de mensen bereiken die reeds 
een getuigschrift hebben behaald?

3. Op welke manier wordt het afleveren van dergelijk vakbekwaamheidsgetuigschrift 
gecontroleerd? Plant de minister overleg met de bevoegde instanties om ervoor te 
zorgen dat ook zij toezien op de behandeling van dierenwelzijn bij onverdoofd 
slachten binnen het curriculum?
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Het personeel in de slachthuizen wordt intern opgeleid door de functionaris van het 
dierenwelzijn van het slachthuis. Om deze opleiding te kunnen geven, hebben de 
functionarissen zelf een uitgebreide cursus gevolgd ingericht door de KU Leuven. De 
opleiding moet aangepast worden aan de specifieke situatie van de personeelsleden. In 
slachthuizen waar onverdoofd geslacht wordt, maakt dit onderwerp dan ook weldegelijk 
deel uit van de opleiding.

Na de opleiding moeten de personeelsleden een examen afleggen om het getuigschrift 
van vakbekwaamheid te krijgen. Het VVB heeft hier de terechte opmerking gemaakt dat 
het examen geen vragen specifiek over het onverdoofd slachtproces bevat. Om hieraan 
te verhelpen, zal de KU Leuven, die het examenprogramma heeft ontwikkeld, een extra 
module uitwerken, toegespitst op onverdoofd slachten. Deze nieuwe module zal in het 
voorjaar van 2016 klaar zijn. Daar de betrokken personeelsleden die al een getuigschrift 
van vakbekwaamheid hebben behaald tijdens hun opleiding weldegelijk de nodige 
informatie hebben gekregen over het onverdoofd slachten, zullen zij niet opnieuw 
examen moeten afleggen.

De Dienst Dierenwelzijn ziet erop toe dat enkel getuigschriften worden afgeleverd aan 
personen die geslaagd zijn voor het objectieve examenprogramma opgesteld door de KU 
Leuven. 


